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Αθήνα 
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 471

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Ι.Μαθιουδάκη
Τηλέφωνο: 2131516733
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
           Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
           Τμήμα Ερωτήσεων  
                  Αθήνα 
KOIN.: Γραμματεία Υπουργού/Πολιτική 
Γραμματεία

ΘΕΜΑ: Να μπεί τέλος στην αγωνία χιλιάδων ωφελούμενων του Προγράμματος 
Κοινωφελούς Εργασίας (Δ.Π 2/2022)

ΣXET.:  H αριθ. πρωτ. 137/19-7-2023 Ερώτηση.
 

Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από το βουλευτή 
κ. Μεϊκόπουλο Αλέξανδρο, σχετικά με το αναφερόμενο θέμα, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στόχος της δράσης «Προώθηση της Απασχόλησης μέσω Προγραμμάτων 
Κοινωφελούς Χαρακτήρα για 25.000 άτομα σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής 
Πρόνοιας Περιφερειών (ΚΚΠΠ)/ συναφείς φορείς, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων 
φορέων» με κωδ. ΟΠΣ 5158724 στο Ε.Π. "ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ 2014-2020 αποτελεί,

• η ενίσχυση της απασχόλησης των ανέργων με έμφαση κυρίως σε ευπαθείς 
ομάδες πληθυσμού που αντιμετωπίζουν υψηλό κίνδυνο αποκλεισμού 
(μακροχρόνια άνεργοι, άνεργοι με χαμηλά προσόντα), 

• ενώ παράλληλα, στοχεύει στην αναβάθμιση των γνώσεων και δεξιοτήτων των 
ανέργων, ώστε οι συμμετέχοντες να ενισχύονται κατά την διαδικασία ένταξης 
τους στην αγορά εργασίας, αλλά και να διασφαλίζεται η παροχή ποιοτικότερων 
και αποτελεσματικότερων υπηρεσιών στους Δήμους και τις Περιφέρειες προς 
όφελος του κοινωνικού συνόλου. 
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Ειδικότερα η δράση σύμφωνα με την αριθ. πρωτ. 16577- 15-02-202 /15-02-2022 
Απόφαση Ένταξης περιλαμβάνει: 

• Τοποθέτηση ανέργων ωφελούμενων σε συγκεκριμένες θέσεις απασχόλησης για 8 
μήνες σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών 
(ΚΚΠΠ)/συναφείς φορείς και Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων. 

• Πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης έως 150 ωρών το οποίο θα οδηγεί στην 
πιστοποίηση των γνώσεων και δεξιοτήτων που θα αποκτηθούν στο πλαίσιο του 
προγράμματος κατάρτισης, και έχει ημερομηνία λήξης την 31/12/2023.

 Την 15-12-2022, υποβλήθηκε αίτημα παράτασης της εν λόγω Πράξης,  με το 
αριθμ. πρωτ. 2.6915/15.12.2022 έγγραφο προς  την Ε.Υ.Δ. Ε.Π. ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ (ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ), λαμβάνοντας υπόψη  το εγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της πράξης εντός της τρέχουσας Προγραμματικής 
Περιόδου.

Συνέπεια του ανωτέρω αιτήματος, την 16-02-2023 εκδόθηκε η  αριθμ. πρωτ . 
3.1164/16-02-2023 ΚΥΑ (797 Β), με την οποία η σχετική δράση επεκτείνεται, μετά το 
πέρας της, για διάστημα τεσσάρων (4) επιπλέον μηνών. Οι δύο μήνες  είναι 
συγχρηματοδοτούμενοι και άλλοι δύο αποκλειστικά εθνική χρηματοδότηση.

Περαιτέρω για την απρόσκοπτη υλοποίηση της δράσης και δεδομένου ότι κατά την 
πορεία υλοποίησης υπήρξαν ωφελούμενοι ενταγμένοι σε Τμήματα κατάρτισης, των 
οποίων η διάρκεια της απασχόλησης έληγε πριν την ολοκλήρωση του προγράμματος της 
θεωρητικής κατάρτισης στο οποίο συμμετείχαν, συντάχθηκε σχέδιο ΚΥΑ, με σκοπό την 
κάλυψη της συγχρηματοδότησης των εν λόγω ωφελούμενων, δίδοντας ισόχρονη 
ολιγοήμερη παράταση της απασχόλησης προκειμένου να ολοκληρωθεί η κατάρτιση, και 
πάντως όχι πέραν της 15ης Ιουλίου 2023, υπό τους ίδιους όρους, οι οποίοι ορίζονται στη 
σχετική δημόσια πρόσκληση και στις ίδιες θέσεις ανά φορέα και ειδικότητα, σε Δήμους, 
Περιφέρειες και λοιπά Ν.Π.Δ.Δ.
Η δαπάνη της επέκτασης όπως προσδιορίζεται ανωτέρω θα καλυφθεί από πόρους της 
ΔΥΠΑ (εθνικό σκέλος)  εξαντλώντας τον εγκεκριμένο προϋπολογισμό.
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Το σχέδιο ΚΥΑ έχει λάβει ήδη την σύμφωνη γνώμη των συναρμόδιων Υπουργείων και 
βρίσκεται στο τελικό στάδιο των υπογραφών.

Λαμβάνοντας πάντως υπόψη την ήδη υπάρχουσα τετράμηνη επέκταση της δράσης, 
το θεσμικό πλαίσιο που διέπει την διαχείριση και εφαρμογή του ΕΣΠΑ, και το 
εγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα αυτής, το οποίο ρητά ορίζει την ολοκλήρωσή της 
εντός της τρέχουσας Προγραμματικής Περιόδου (ήτοι έως 31-12-2023), δεν  
προγραμματίζεται η υποβολή αιτήματος για επιπλέον τετράμηνη παράταση πέραν της 
ήδη υπάρχουσας. 

Τέλος θα θέλαμε να υπογραμμίσουμε ότι πλήθος παρόμοιων προγραμμάτων έχουν 
υλοποιηθεί από το 2013 έως και σήμερα, κατά την διάρκεια δε της Προγραμματικής 
Περιόδου 2014—2020 υλοποιήθηκαν 13 δράσεις «Προώθησης της απασχόλησης μέσω 
Προγραμμάτων Κοινωφελούς Χαρακτήρα» οι οποίες πρέπει να ολοκληρωθούν τόσο ως 
προς το φυσικό όσο και ως προς το οικονομικό αντικείμενο με το πέρας της 
Προγραμματικής Περιόδου (ήτοι έως 31-12-2023)  και φυσικά εντός του διαστήματος 
αυτού να γίνουν και όλες οι απαραίτητες ενέργειες για το κλείσιμο των έργων αυτών.
     
                                                

                                                                              Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
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